

寧夏幹部研習港情開班

齊同生殷曉靜胡建中譚錦球主禮 港區省級政協聯誼會協辦

由寧夏回族自治區委員會主辦，寧夏駐香港窗口公司、港區省級政協委員聯誼會協辦的「第二期寧夏幹部港情研習班」，日前在港區省級政協委員聯誼會會所舉行開班儀式。寧夏回族自治區政協主席齊同生，香港中聯辦副主任殷曉靜，外交部駐港副特派員胡建中，全國政協委員、港區省級政協委員聯誼會會長譚錦球蒞臨主禮。齊同生表示，舉辦港情研習班目的是進一步增進寧夏黨政機關從事港澳工作人員對港澳工作新形勢、新任務的認識和港情的了解，促進寧夏港澳工作的創新發展，促進香港長期繁榮穩定。

香港文匯報·人民政協專刊 記者 邵萬寬

出席開班儀式的主要嘉賓還包括：中聯辦調部副部長張麗、經濟部副部長雷海秋、政協寧夏回族自治區委員會秘書長劉卉、寧夏回族自治區外事辦公室書記康占平，政協寧夏回族自治區委員會港澳台僑和外事委員會主任李春陽、寧夏政協常委、寧夏駐香港窗口公司負責人李學盟、寧夏回族自治區外事辦公室副主任張懷義、港區省級政協委員聯誼會秘書長黃華康等。

齊同生致辭時表示，香港不同於內地，不論是環境還是學習交流的方式都與內地有不同之處。是次研習班時間短、學習的內容多、要求高，為了確保研習班按計劃順利進行，達到預期的效果，他提出幾點希望，一是學員們能在思想行動上給予足夠的重視，要以飽滿的熱情投入到學習培訓中；二是珍惜學習機會，集中精力完成研習任務，確保研習時間、內容、

效果的落實；三是結合自身的工作實際，要帶着問題研習，邊學習邊研究思考，學以致用。

港成「一帶一路」向西開放節點

他續說，隨着寧夏對外開放步伐的不斷加快和「一帶一路」戰略的實施，寧港兩地的人員往來和經貿文化交流日益頻繁。從2006年開始，寧夏多次在香港成功舉辦了寧夏（香港）經貿文化旅遊活動，對宣傳寧夏、推介寧夏、擴大寧夏在港知名度，促進寧港兩地的經貿文化旅遊合作起到了積極的推動作用，香港已成為寧夏實施向西開放戰略的一個節點。

齊同生強調，港澳政協委員是促進寧夏政治、經濟、社會發展一支不可替代的重要力量，也是寧夏政協開展港澳台僑和外事工作的獨特優勢和豐富資源，希望委員們再接再厲，為寧港兩地的交流合作，為促進寧夏的經濟社會發展，為香港的繁榮穩定作出新的貢獻。

譚錦球：委員會領港邁正軌

譚錦球表示，該會會員逾2,400人，是香港社會上一個有影響力、號召力的愛國愛港團體，近年在各界的支持下會務穩步向前。委員們經過交流、學習把參政議政的水平提高，以一個嶄新的面貌出現，帶領着香港社會走向正確的政治方向。他希望，與寧夏政協委員們溝通，共同努力為香港的繁榮穩定、國家的振興富強貢獻力量。



▲第二期寧夏幹部港情研習班開班儀式，賓主與學員合影。邵萬寬攝



◀開班儀式合影，左起：胡建中、齊同生、殷曉靜、譚錦球、李學盟。邵萬寬攝

港區梅州各級政協聯歡賀國慶



■港區梅州市各級政協委員聯誼會舉行國慶慶暨會員聯歡晚會。

陳文華攝



■古爾夫會長於晚會上致辭。

協主席李金元，廣東省委統戰部副部長李煥春，梅州市委常委張麗霞，港區省級政協委員聯誼會會長譚錦球，香港屬屬總會主席梁亮勝應邀主禮，與該會會長、廣東省政協委員古爾夫等一眾會員、嘉賓歡聚一堂，同申慶賀，場面熱鬧。

古爾夫組義工隊助護港力量

古爾夫表示，祖國走過66年的光輝歷程，取得輝煌成就，港區梅州市各級政協委員聯誼會更應以百倍的信心和努力，將聯誼會建成「更有戰鬥力、更有影響力、更有凝聚力」的社團，發揮港區政協委員的雙重作用，參與家鄉經濟建設、維護香港繁榮穩定。

她續說近年，聯誼會更新增24位市縣區各級政協委員，為聯誼會注入新鮮血液，並組建由57位委員組成的義工隊，加入到香港屬屬總會的義工團隊中，服務基層，致力社區和諧。

古爾夫強調，從今年開始，未來兩年面對選舉年，港區各級政協委員應積極發揮自身作用，參與社會事務，身體力行，用自身的影響力和號召力，發動親朋好友，全力支持愛國愛港的候選人，為維護香港和諧穩定貢獻力量。

譚錦球：團結鄉親愛國愛港

譚錦球表示，港區梅州市各級政協委員聯誼會自2012年成立以來，本着服務國家、服務香港、服務家鄉、服務委員的宗旨，履行職責，在香港的重大社會事務中，發揮港區委員的積極雙重作用，作出巨大貢獻。他希望聯誼會未來一如既往團結鄉親，發揮委員「敢於奉獻、勇於擔當」的精神，支持愛國愛港人士，為維護香港繁榮穩定貢獻力量。

李金元冀促梅港合作

李金元表示，港區梅州市各級政協委員聯誼會致力推動香港與內地的交流合作，為香港的繁榮穩定、家鄉的振興發展作出了重要貢獻。他期盼聯誼會在未來繼續發揮好「雙重積極作用」，切實履行好委員職責，廣泛聯絡各界精英，參與社會公益，溝通鄉情鄉誼，發揮橋樑紐帶的作用，促進兩地經貿文化合作，為兩地發展作出新的貢獻。

聯歡晚會上，委員們紛紛粉墨登場，為晚會上自編自導的客家風情歌舞，盡展各人多才多藝一面，美妙的歌聲及舞姿，贏得全場熱烈掌聲及歡笑聲。

唐豪訪中出座談 獻力「一帶一路」

攜手發展

廣東省政協副主席唐豪日前到訪香港中華出口商會，與全國政協委員、中出會長張學修，副會長兼秘書長陳勁，青年事務委員會主席楊靜，內地事務委員會主席梁毓雄、副主席廖敬昌等舉行友好座談，賓主共商攜手粵港澳三地優勢，推進「一帶一路」建設，促進進出口發展，為粵港經濟發展作出新貢獻。

唐豪在座談中強調，廣東省與香港的貿易額佔據了廣東省外貿總額的33%，香港為廣東省的外貿發展作出了極大的貢獻，由此可見，廣東省促進轉型升級、促進外貿進出口，主要要靠香港的支持，而香港中華出口商會又是進出口貿易方面最具代表性的商會，衷心地希望香港中華出口商會繼續給予支持。

唐豪：粵擔重任聯港澳齊推動

唐豪亦表示，中出與廣東交流的機会有很多，範圍非常之廣、前景非常之廣闊的，所以此訪港蒞臨商會的目的，還包括希望未來可以一起研究香港、澳門、廣東應如何聯手推



■中出會長張學修（右六）等首長歡迎廣東省政協副主席唐豪（右七）來港訪問。

動「一帶一路」建設，「一帶一路」是習近平總書記提出的重大的發展戰略，廣東省身擔重任，應與香港澳門聯合推動，才能取得最佳的效果。同時廣東省近來一直在推動的「粵東、西、北振興發展戰略」也是粵港合作的重要內容，歡迎中出會員組團赴相關地區考察、展開合作。

張學修表示，中出向來重視和內地往來交流，其中尤其與廣東聯繫甚密。今年廣東自貿

區正式掛牌後，商會第一時間組織會員赴廣州南沙考察；今年9月的粵港澳合作論壇暨清遠投資發展峰會上，中出與清遠市商務局、廣東省粵港澳合作促進會簽署了《三方合作框架協議書》；積極組織會員企業參加10月底於東莞舉辦的海上絲綢之路博覽會。中出希望能繼續在進出口貿易發揮引領作用，積極推動香港工商發展，促進粵港澳更緊密合作。

■香港文匯報·人民政協專刊記者 子京



■香港友好協進會會長戴德豐（右四）向全國政協提案委員會主任孫淦（右五）致送紀念品。曾慶威攝

孫淦盼港區委員「十三五」積極獻策



■戴德豐（右）與孫淦進行座談，兩人言談甚歡。曾慶威攝

熱情接待

全國政協提案委員會主任、全國政協常委孫淦日前率領代表團到訪香港友好協進會，獲該會會長、全國政協常委戴德豐的熱情歡迎和接待。孫淦在座談會上表示，港區委員們積極履行政協職能，有99%的委員都有參與提案，提案質素亦很高，希望委員們未來配合國家「十三五」規劃繼續積極建言獻策。代表團成員還有全國政協常委、副秘書長、提案委員會副主任徐輝，全國政協委員、提案委員會委員喬衛等。

戴德豐向孫淦介紹，友好協進會由李東海等9位港區全國政協委員於1989年發起成立，1997年回歸後成為政協工作的重要平台，會員主要包括人大代表、政協委員、中華海外聯誼會理事等，涵蓋本港政治和財經界精英，是香港愛國愛港的重要力量，在香港回歸、選舉、去年反「佔中」等發揮重要作用。

戴德豐希望全國政協提案委員會更多利用友好協進會這個平台舉行座談會，多與港區委員交流，就國家與香港不同議題共同詳細討論，再將內容和建議做成提案，對香港與國家發展提供更大的幫助。

讚友好協對港繁榮貢獻大

孫淦指，友好協進會是香港非常重要的社團組織，也是香港愛國愛港的一面旗幟。該會由人大代表、政協委員、中華海外聯誼會理事組成，把香港最有影響力的人士團結和聯繫起來，為香港繁榮穩定做了大量工作，特別是在去年「反佔中」活動中，該會旗幟鮮明反對「佔中」，在香港產生很大的影響力，作出很大的貢獻。

座談會上，雙方就如何進一步提升委員們的提案內容水平進行交流和討論。全國政協委員王冬勝指，每年「兩會」期間，港區委員們進行小組討論，內容範圍相當廣泛，建議全國政協可以提供某些議題讓委員們集中討論，以及為委員們撰寫提案時提供內容方向的指導，讓委員們更好地為香港與國家建言獻策。

全國政協委員鄭翔玲也指，希望全國政協提案委員會對委員們撰寫的提案內容可以有更實質的反饋。

■香港文匯報·人民政協專刊記者 沈清麗